

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

8 марта - достигнутый прогресс и возможности роста | Le 8 mars - évolutions positives et progrès potentiels

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#), 07.03.2013.



Остановим дискриминацию женщин (© Keystone)

Федеральное управление статистики в преддверии Международного женского дня опубликовало показатели равенства между мужчинами и женщинами в Швейцарии.
|

Des indicateurs de l'égalité entre femmes et hommes établis par l'Office fédéral de la statistique renseignent sur la situation en Suisse en vue de la journée internationale de la femme, le 8 mars prochain.

Le 8 mars - évolutions positives et progrès potentiels

Уровень образования мужчин и женщин постепенно выравнивается, в то время как на выбор профессии и сферы деятельности оказывают влияние личные предпочтения представителей каждого пола, – рапортует Федеральное управление статистики. Количество женщин в возрасте от 25 до 64 лет, имеющих диплом о высшем образовании, выросло более чем в два раза за период с 1999 года.

Женщины, как и прежде, предпочитают получать высшее образование в области здравоохранения, социологии, преподавания, естественных наук. Правда, интересуются они и традиционно мужскими профессиями, в отличие от мужчин, не спешащих осваивать излюбленные женщинами виды деятельности.

Кстати, согласно еще одному исследованию, проведенному Организацией Объединенных Наций, чем выше уровень образования среди женщин, тем меньше голодают их дети. Исследование, проведенное в развивающихся странах за период с 1970 по 1995 год, показало, что снижение проблемы голода связано с улучшением уровня образования женщин. Подобный вывод можно сделать и в отношении развитых стран, ведь образование открывает женщинам путь к трудуоустройству и экономической состоятельности.

Показатель профессиональной активности женщин существенно вырос, правда, благодаря частичной занятости. Если в 1991 году пять из десяти женщин работали неполный рабочий день, то теперь таких женщин около 60% от общего числа работающих. Представительница буржуазно-демократической партии Швейцарии Ursula Haller отмечает, что итоги [последнего референдума](#), на котором было отвергнуто предложение о семейной политике, «оставили горький привкус». Ведь эта инициатива была призвана улучшить положение работающих женщин.

Организация Business and Professional Women отмечает, что недостаточно закрепить равенство полов на законодательном уровне, нужно также найти способы внедрения соответствующих норм на практике. Как мы [недавно писали](#), женщины зарабатывают в среднем на 630 швейцарских франков меньше, чем мужчины, занимающие аналогичную должность.

Этот разница, кстати, послужила в свое время поводом для появления еще одного праздника – «Дня равенства оплаты труда» (Equal Pay Day). Торжественная дата приходится на тот день [следующего] года, когда женщины, наконец, заработают столько же, сколько мужчины уже заработали за прошедший год. В 2013 году швейцарские женщины отметят День равенства оплаты труда 7 марта, выйдя на улицы городов с красными сумочками в знак протеста против разницы в зарплате.

По словам представительницы Партии зеленых Катарины Прелиц, женщины пока слабо представлены на руководящих должностях и в советах директоров. Словно в ответ на эту критику Национальный совет Швейцарии как раз пополнил свои ряды четырьмя представительницами прекрасного пола, увеличи



Клара Цеткин в окружении единомышленниц (с обложки книги Heide-Marie Lauterer *Parlamentarierinnen in Deutschland*)
в, таким образом, количество женщин с 29% до 29,5%.

Кроме того, Федеральное управление статистики отмечает, что мужчины чаще подвергаются насилию в общественных местах, а женщины – у себя дома. На 10 000 швейцарских мужчин приходится 4,9 жертвы домашнего насилия мужского пола, а на 10 000 швейцарских женщин – 15,4 жертвы женского пола, по данным полицейской статистики 2011 года.

Более ста лет прошло с того дня, когда Клара Цеткин предложила учредить международный женский день на второй Международной социалистической женской конференции в Копенгагене. Предполагалось, что в этот день женщины будут выходить на демонстрации, привлекая внимание общественности к своим проблемам. Пока еще рано прятать плакаты, красные сумочки и другие символы протеста против существующего неравенства, а значит Международный женский день – 8 марта – не потерял своей актуальности. Счастья вам, женщины!

[экономика](#)

[высшее образование в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/8-marta-dostignutyy-progress-i-vozmozhnosti-rosta>